

Acționarii Fort vor primi zece titluri gratuite la unul deținut, săptămâna viitoare PAGINA 2



De ce prețul petrolului a coborât la cel mai scăzut nivel din ultimii aproape trei ani? PAGINA 4

TradeVille: Evoluție pozitivă a companiilor farma; Ce performanțe au avut acestea PAGINA 9

Nicoleta Pauliuc: "Pătrunderea în spațiul aerian a unei drone rusești poate fi considerată o vulnerabilitate" PAGINA 10

GRAM AUR = 365,2626 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,3246 RON

EURO = 4,9740 RON

DOLAR = 4,5032 RON

Ieri seară a murit un mit

Mitul "dezbaterii televizate". Un fel de alfa și omega al alegerilor prezidențiale în Statele Unite. De când, în prima astfel de dezbateri televizată, candidatul aproape fără șansă, J.F.Kennedy, a dat mai bine pe sticlă, comparativ cu contracandidatul său, fostul vice-președinte R. Nixon, iar apoi a câștigat la mustață cheia pentru Casa Albă. America s-a îndrăgostit iremediabil de ideea că această punere în scenă, singură, poate face și de sece soarta alegerilor prezidențiale. Desigur, mitul a fost cultivat cu osidie în primul rând de televiziuni care s-au văzut cu audiențe de câteva zeci de milioane de telespectatori pe un tronson de câteva zeci de minute. Adevărul mână cerească! Plus faima de "king makers" în politica americană, ceea ce se traduce în milioane de venituri de milioane. Un spectacol care a făcut și a desființat cariere în televiziune, de la producători, la realizatori de interviuri și de la comentatori politici, la regizori, scenariști, ingineri de sunet și lumini. De atunci, inevitabil, specialiștii în strategii electorale ai marilor partide a trebuit să introducă în meniul obligatoriu al candidaților la președinție acest "fel de mișcare", să găsească soluții de pregătire pentru eveniment, astfel încât candidatul lor să își mențină șansele de câștig, dacă nu chiar să le sporească.



CORNEL CODITA

Prima dezbateri televizată din acest an electoral, cea dintre Biden și Trump, a părut să cimenteze definitiv rolul decisiv al evenimentului. Impactul dezbaterii Biden-Trump a fost atât de marcant încât, urmarea a performanței sale submedice, Biden a fost forțat să iasă din cursă, să cedeze tichetul de candidatul vicepreședinte sale, Kamala Harris. Totuși lumea a așteptat, deci, înființarea dintr-un nou desemnată candidații a democraților și hăitajul în rele fost Președinte Trump.

Ea a avut loc ieri seară, iar rezultatul cel mai semnificativ este acela că a îngropat faima celebrilor dezbateri televizate. Poate pentru todeauna. De ce și cum așa? Iac!

Atunci când au fost inventate aceste dezbateri, scenarii erau identice cu cel din "Jocurile Foamei".

(continuare în pagina 12)

Ce înseamnă a avut dezbateri între Kamala Harris și Donald Trump?



Pas odoble către Biroul Oval (Concept grafic de MAKE)

NASDAQ îl penalizează pe Trump

Dezbateri televizate între Kamala Harris și Donald Trump a avut un impact negativ asupra încrederii investitorilor în acțiunile Trump Media & Technology Group Corp (NASDAQ: DJT), potrivit unui raport de la Investing.com, care arată ieri, că, în prede secherea pieței NASDAQ, cota lor scăzuse cu 16,3%.

Analiștii de la Wolfe Research și Raymond James au făcut legătura între declinul acțiunilor și (după cum ei apreciază) performanța slabă a lui Trump în confruntarea electorală de ieri noapte, marcată de mai multe abateri de la subiectele esențiale și de o lipsă de coerență în mesajul său.

În general, este cunoscut faptul că Trump deține controlul în compania Trump Media & Technology Group Corp. care, pe 21 februarie 2022, a lansat public platforma de socializare Truth Social, creată ca o alternativă la platformele de social media mai renumite, cum ar fi Twitter și Facebook, cu scopul să ofere o platformă dedicată liberă de exprimare, conform viziunii lui Donald Trump și susținătorilor săi.

și consilierii, susține raportul.

Sondajul CNN: Harris, câștigătoarea confruntării

Dacă acești analiști au evaluat impactul dezbaterii dintr-o perspectivă financiară, firma a luat poziții politice discrete, cu totul altfel decât postulul de televiziune CNN, cunoscut pentru creșterea neașteptată asupra lui Trump, acuzându-l frecvent de dezinformare și de atacuri la adresa presei și a instituțiilor democratice.

(continuare în pagina 12)

Câștigătorul confruntării dintre cei doi candidați la președinția SUA, în ochii presei americane

Kamala Harris a dominat dezbateri de ieri noapte pe care a avut-o cu Donald Trump, în cursa pentru alegerile prezidențiale americane din noiembrie, afirmă la un sondaj din SUA, dar o parte din aceasta, care a avut în ultimii ani o atitudine binevoitoare față de fostul președinte de la Casa Albă, susține că actualul vicepreședinte trebuie să le mulțumească moderatoarea ABC News, care a fost partizantă cu candidatul democrat. Iată ce a relatat presa de peste Ocean după dezbateri dintre cei doi candidați la președinție:

Presă binevoitoare cu candidatul democrat:

- CNN: Analiștii postului TV susțin că Trump a căzut în plasa lui Harris care l-a bombardat cu diferite teme sensibile pentru candidatul republican - avort, performanța economică a administrației Trump, sănătate, Ucraina, migrație. Întrebările Kamalei l-au iritat pe Trump care a părut devastat în cursul acestei dezbateri.
- ABC News: Strategia de dezbateri a lui Harris și-a scos din confortul personal pe Donald Trump
- NBC News: Trump și-a pierdut controlul în fața asaltului lui Harris (G.M.)

Banii pentru tranziția verde, deturnați de statele membre UE

Curtea de Conturi Europeană: "Unele măsuri, «verzi» pe hârtie, nu sunt de fapt atât de «verzi» și în realitate" • Curtea de Conturi Europeană a constatat că raportarea cu privire la cheltuielile legate de climă și la tranziția verde nu reflectă costurile și rezultatele reale • Comisia Europeană și statele membre UE au supraestimat cu cel puțin 34,5 miliarde euro fondurile alocate prin PNRR tranziției verzi • Pentru tranziția verde prin PNRR-uri Comisia Europeană a alocat 275 miliarde euro, adică 42,5% din fondurile stabilite în Mecanismul de Redresare și Reziliență • România are alocat 12,6 miliarde euro din PNRR pentru acțiuni climatice

Banii pentru tranziția verde alocat prin Mecanismul de Redresare și Reziliență (MRR) au fost deturnați de statele membre ale Uniunii Europene, deoarece unele măsuri, «verzi» pe hârtie, nu sunt atât de «verzi» în realitate, în timp ce unele proiecte așa-zise «verzi» nu au nicio legătură directă cu tranziția verde, potrivit raportului de audit publicat ieri de Cur-

tea de Conturi Europeană (ECA), după ce a analizat PNRR-urile Greciei, Slovaciei, Portugaliei și Croației.

Auditorii europeni au arătat că, în practică, la o examinare mai atentă, s-a dovedit că unele proiecte așa-zise «verzi» nu aveau nicio legătură directă cu tranziția verde.

GEORGE MARINESCU (continuare în pagina 3)

O mare parte a fabricilor auto din Europa lucrează la jumătate din capacitate, urmează concedierile

Proape o treime dintre principalele fabrici ale celor mai mari cinci producători auto din Europa - BMW, Mercedes-Benz, Stellantis, Renault și VW - au fost utilizate cu mult sub capacitatea de producție în 2023, conform unei analize Bloomberg a datelor de la Just Auto.

subliniază că în aceste condiții respectivelor unități de producție înregistrează pierderi.



CALIN RECHEHA

auto este deosebit de gravă în Europa, după ce s-a subliniază Bloomberg, pe fondul creșterii costurilor cu forța de muncă și a costurilor masive ale energiei.

(continuare în pagina 10)